2024年2月22日 星期匹

星期匹 甲辰年正

甲辰年正月十三 总第12597号

国内统一字续出版物号:CN33—0018 邮发代号:31—2

全心服务工会组织

新闻服务热线:88851111



中共中央印发 《**中国共产党巡视工作条例**》

据新华社北京2月21日电近日,中共中央印发了修订后的《中国共产党巡视工作条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,《条例》坚持以习 近平新时代中国特色社会主义思 想为指导,深入贯彻习近平总书 记关于党的自我革命的重要思 想,以党章为根本依据,总结新时 代巡视工作理论创新、实践创新、制度创新成果,进一步健全巡视工作体制机制、责任体系,对于坚持和加强党中央对巡视工作的集中统一领导、推进巡视工作高质量发展具有重要意义。

通知要求,各级党委(党组)要 把学习贯彻《条例》作为重要政治 任务,抓好宣传解读和督促检查, 确保《条例》各项规定落到实处。

贯彻落实省委"新春第一会"精神 推动打造高素养劳动者队伍

助力高素养数字人才队伍建设

第二届"杭州数字工匠" 认定工作启动

本报讯记者吴晓静通讯员张晓燕报道记者昨日从杭州市总工会获悉,第二届"杭州数字工匠"认定工作正式启动,计划围绕数字经济重点领域,认定"杭州数字工匠"50名、"杭州数字工匠"提名奖不多于10名(获得首届提名人员可继续参评),竞赛类获奖人员直接授予"杭州数字工匠"若干名。

"数字工匠是高素养劳动者队伍的重要组成部分,工会呼应时代所需,聚焦自身能力可为,开展'杭州数字工匠'梯队培育和认定工作,助力高素

养数字人才队伍建设,为杭州加快构建以数字经济为核心的现代化产业体系提供人才支撑。"杭州市总工会相关负责人表示

"杭州数字工匠"推荐对象向一线技能人才倾斜。原则上应为杭州市在职职工、工会会员,从事数字经济行业工作一般在5年以上且在杭全职工作1年以上,目前仍在技术岗位上工作等。同时符合下列条件之一:

1. 参与杭州市数字经济 标准化建设,强化标准提升科 技创新、产业提升协同,促进 关键核心技术攻关成果转化应用,提升数字经济产业高质量发展水平等方面有明显成效的,在相关行业、领域中具有一定影响力。

2. 运用自己掌握的技术 技能,在开展技术革新、技术 改造、攻克技术难关中作出较 大贡献,具有较高的社会认可 度,产生重要的社会效益或经 济效益。

3. 职业技能在数字经济 行业中处于较高水平,拥有数 字经济行业国内或国外水平、 等级、资质证书,或获得过市、 省、国家级科学技术类奖项 的,可不受工作年限的限制。 4.参加全国、省级及以上 数字经济行业职业技能音赛

数字经济行业职业技能竞赛,获得前五名;或参加市级数字经济行业职业技能竞赛,获得前三名。其中2022年以来获市数字工匠认定工作领导小组成员单位或其上级单位主办的技能竞赛第一名的,可以授予"杭州数字工匠",不受名额限制。

已获评"浙江工匠""杭州 工匠""杭州数字工匠"的不予 推荐;党、政、群机关工作人员 和参照公务员法管理的事业 单位工作人员以及担任事业 单位、国有企业领导职务的人员,原则上不予推荐。

申报采取线上填报的方式 进行,个人下载并登录"杭工e 家"APP,点击"杭州数字工匠" 报名端口。线上报名的截止时 间为2024年3月10日。

被认定为"杭州数字工匠"人员,将授予"杭州数字工匠"称号,并颁发证书、奖牌等。择优推荐"浙江工匠""杭州工匠"。每年可参加上级工会组织的劳模先进和一线职工免费疗休养、数字工匠论坛等各类活动。获得"杭州数字工匠"提名人员,颁发证书等。

东西协作"春风行" 就业送岗暖民心

近日,金华市总工会和市人力社保局组织40家企业,赴四川省巴中市开展"春风送岗"就业专场招聘活动。此次招聘活动,金华的40家企业为求职者提供涵盖制造业、房地产、电子商务、可再生能源等30多个行业领域的就业岗位8000余个。现场吸引上万人入场咨询、求职应聘,首日就达成就业意向400余人。

通讯员申春、顾鸣远 摄



省公安厅举行浙江公安全员人才队伍建设新闻发布会 人人皆可成才 人人尽展其才

本报讯 记者胡翀报道 "作为公安科技战线的民警,深刻感受到政策支持对 我们工作的助力和个人成长 的帮助,我要感恩这个时 代!"杭州市公安局科技信 息化局计算机应用管理科科 长钟毅在接受采访时激动地

表示。 人才是发展之基、创新之 要。昨日上午,省公安厅举行 新闻发布会,介绍浙江公安全 员人才队伍建设总体情况,解 读"1+N"全员人才计划相关 配套制度。新年伊始,全省公 安将通过深入实施"七大行 动"持续推进人才队伍建设落 地见效。

省公安厅相关负责人介绍说,所谓全员人才,通俗讲就是"树牢整个警队就是一个人才库,人人都可以成为专家"的"大人才观"。坚持人才不问出处,才能不论大小,成才不分早晚,用才不拘一格,聚才不限形式,努力形成人人渴望成才、人人努力成才、人人皆可成才、人人尽展其才的良好局面。

近年来,浙江公安机关在 人才机制建设、精准赋能、引 才引智、管理使用、激励保障

等方面创新工作举措,取得良 好成效。近3年,全省公安机 关招录硕士、博士研究生511 名,2321名民警通过警务技 术任职资格评审,1974名民 警通过国家法律职业资格考 试。全省启动省市县三级公 安人才库建设,其中省厅完成 首轮4名领军人才、104名高 级人才遴选入库。同时,还配 套出台了6项系列配套政策, 初步形成"1+N"全员人才队 伍建设制度体系。人才政策 渐成体系、人才集聚量增质 提、人才赋能多管齐下,人才 生态日益优化。

不仅如此,省公安厅还于 日前制定了《关于加强新时 代全省公安机关全员人才队 伍建设的实施意见》。明确 通过2~3年时间,分层分类建 成省市县三级公安人才库, 重点打造纵向"顶尖、高层 次、骨干、基础"等4个层级和 横向"执法勤务、警务技术、 警务管理、紧缺特殊实战技 能"等4个类别的专业人才矩 阵。其中,顶尖层级人才库 统一由省厅负责建设,目标 设定为100名领军人才、 1000 名高级人才、100 名特 聘人才。一揽子提出实施全

员素质强基行动、青年民警 雏鹰行动、公安工匠锻造行 动、顶尖人才领雁行动、教学 名师培育行动、高技能科技 平台引凤行动、人才资源孵 化行动等7大行动。通过建 立健全常态化全员岗位大练 兵机制、健全新录用民警"青 蓝工程"成长帮带制度、完善 师徒结对、岗位考核等机制, 培养锻造公安人才金字塔的 塔基、塔身至塔尖,努力把我 省公安打造成为全国公安人 才"高原"、全国公安拔尖人 才"高峰"和全国公安人才队 伍建设示范"高地"。

聚焦"三大"领域 打造"四型"社会

"产改工福"构建 新吴兴人的"幸福工作闭环"

记者寿慧桢报道"干快递这行从年头忙到年尾,请假去体检太麻烦。现在在'产改工福'上预约套餐,体检车人企体检,太方便了。"湖州圆形速递有限公司职工姚波连连称赞。

体检车入企体检、优惠体检 套餐、免费百姓健身房……产业 工人赞不绝口的"产改工福"是 湖州市吴兴区总工会奉头打造的数字化应用,于2022年9月在"浙里办"上线,让产业工人尤其是新吴兴人共享优质公共健康服务。截至目前,"产改工福"参加健康体检7661人,累计优惠金额28.58万元;享受免费健身服务达3173人次;医保卡同步报销7838人次,金额384.27万元……

集成多维服务资源

人民的幸福生活,一个最重要的指标就是健康。然而,一份调研报告让吴兴区总工会揪心——在产业工人中占比54.05%的新吴兴人受限于社保等政策壁垒,无法享受户籍所在地的公共服务,且普遍存在"工作强度高、健康风险大、体检意愿强、有

效介入少"的问题。

如何破题?吴兴区总工会以数字化改革为抓手、以助力共同富裕为目标,协同5个区级部门、10个医疗机构和建会企业,通过搭建数字化改革场景应用"产改工福"(与"共富"谐音),提供"五不三能"服务体系,包括新吴兴人在内的所有产业工人均可享受健康服务。"五不三能"具

体为基础类体检给予补助不用 回乡、体检套餐时地随选不用请 假、生产繁忙提供上门服务不用 出厂、复查就医开辟绿色通道不 用等候、医体结合心理疏导免费 体验不用花钱;医疗互助住院费 用能刷卡报销、企业组织本地行 休养活动能给予补助、新就业形 态劳动者能享受关爱。

(下转第4版)

新春走基层

直播+短视频

他们努力让衢州成为旅游下一站

本报讯记者曾晨路通讯员林瑶瑶报道2月19日,衢州市文化广电旅游局数据显示,今年春节假期,衢州全域接待游客172.45万人次,按可比口径较去年增长26.22%,旅游收入17.46亿元。"把更多人吸引到衢州,也有我们会员的一份力量。"看着这组数据,衢州市柯城区村播共富联合工会主席、衢州同道文化传播有限公司负责人郑胜笑言。

他所言非虚。正月初五, 天气晴好,浙江微古网络科技 有限公司再一次把直播间搬 进了位于衢州市柯城区双港 西路的童话世界亲子乐园,镜 头直接对准游乐园里的各种 设施,让人们所见即所得。"咱 们家是一家大型的亲子乐园, 过年期间走亲访友的,抓住假 期的小尾巴,赶紧带小朋友来 好好玩一玩。""小朋友免票 吗?""附近有没有停车 场?"……直播间里,互动频 繁,主播介绍产品,回答网友 提出的各种问题。"整个假期, 公司的直播都没有停,一天安 排三到四场直播,介绍衢州的 亲子乐园、文旅景点、风味小 吃等。一场直播3小时起步, 有些热门的会把时长安排到6 小时。"公司负责人赵迪介绍, 童话世界亲子乐园就属于热 门的,一天一场,从早上10点 到下午4点。据他观察,游乐 园不仅仅是孩子们的乐园,更 是点燃城市活力、促进消费的 强劲引擎,"去年开园时,我们 创下了一个月370多万元的销 售额。可见游乐园吸引力之 大。"

除了游乐园,衢州丰富的 文旅景点亦是"微古网络"在 直播间热推的"产品"。特别 是拥有59处历史建筑的水亭 门历史文化街区,非常受欢 迎。主播会介绍玩法、门票, 更会讲解历史街区的前世今生,让更多人通过直播间了解衢州,了解到衢州不仅是座有深厚文化底蕴的城市,也是座充满活力的现代化新城。

当下,网络直播、短视频

不仅仅是电商带货的手段,也 让更多人了解衢州,是衢州 "涨粉"的有效载体。春节假 期,为衢州卖力"吆喝"的不止 "微古网络",还包括它在内的 不少柯城区村播共富联合工 会会员。村播徐晓翠虽然声 称过年要给自己放个假,暂停 了直播,但短视频却一直在动 态更新,老家的村晚、舞龙等 身边有趣有料的活动,她都以 短视频的形式在抖音上发 布。衢州同道文化传播有限 公司也通过短视频的形式,向 全国网友展示衢州的非遗民 俗、浓浓年味。"在哪里,我也 想去看。""衢州太美了,有历 史与现代的交错感。"……在 各个短视频评论区,来自全国 各地的网友纷纷留言点赞,把 衢州放入旅游清单,作为下一 个打卡城市。

"我们鼓励会员把衢州好 玩的、好看的、好吃的装进短 视频、连上直播间,以这样的 形式推介衢州,让更多人知 道衢州有古城墙、有南孔文 化,有深厚的文化底蕴,也有 现代科技感的活动。希望更 多人喜欢衢州,选择衢州为 下一站。"郑胜说,去年4月柯 城区村播共富联合工会成立 之后,就致力于建好用好村 播行业"职工之家",为会员 免费提供办公室场地、直播 间、选品等服务,目前已吸引 79家直播类、电商类等企业 入驻,"一方面,希望工会能 够为他们更好地发展赋能, 另一方面希望他们在助农、 带动消费、宣传衢州等方面 发挥作用,为衢州'引流'作 出贡献。"

今后说到电竞 可能就会想到嘉兴

世界电子竞技总部基地项目 落地嘉善

本报讯 通讯员戴瑞雪、 朱晓妍报道 笔者近日了解 到,中国体育电视网总部基 地、世界电子竞技总部基地 项目已于近日正式落地嘉

此次合作项目将分两期 稳步推进。项目一期将在育 基具大云镇建设"中国体育竞 视网总部"和"世界电子竞国 管赛事电视转播中心,总 含赛事电视转播中心,总 全国性单项运动协员与 全国性单项运动协员与 全国性单项运动协员和 转大。 建立教练有所版权交易和转报中心等内容,围绕电子竞技产 中心等内容,围绕电子竞技产 国联赛、世界电子竞技产业 国共产生国电子竞技产业 会,打造全国电子竞技产业

在两个总部项目建设的 基础上,项目二期未来将投 资建设中国体育电视网总部、世界电子竞技总部"双总部"综合体项目,以"奥运电竞"为品牌,打造国际体育传媒中心、国际体育赛事中心、国际体育培训中心和国际体育装备中心以及电竞赛事场馆、电竞科技馆、电竞学院、电竞酒店、电竞科创园与电竞商业综合体。

早在2003年11月18日, 国家体育总局就宣布将电子 竞技正式列为第99项体育运动,迄今已发展了20多年。在 杭州第19届亚运会上,电子竞 技首次以正式比赛项目的身份亮相亚运赛场。

